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Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

2.Βουλευτές:κ.κ. Κ. Γιαννακοπούλου 

                        & Ελ.-Μ. Αποστολάκη 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 2171/07-12-2023 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2171/07-12-2023 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων, οι βουλευτές  κ.κ. Κ. Γιαννακοπούλου & Ελ.-Μ. Αποστολάκη, με θέμα: «Επιτακτική η 

ανάγκη αυστηροποίησης ελέγχου των περιοριστικών όρων» θέτουμε υπόψη σας, τα ακόλουθα: 

 Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε προσπάθεια και αναλαμβάνει τις αναγκαίες 

πάντοτε πρωτοβουλίες του τομέα ευθύνης του προκειμένου να αρθούν οι δυσκολίες, τα κενά και οι 

νομοθετικές ή εφαρμοστικές αδυναμίες που αναδεικνύονται μέσα από την καθημερινότητα και το 

έργο των υπηρεσιών του. 

Στο πλαίσιο αυτό και εν προκειμένω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη αναλαμβάνει πρωτοβουλία για την περαιτέρω ενίσχυση του 

συστήματος επιτήρησης των τελούντων υπό περιοριστικούς όρους υποδίκων ή καταδίκων με τη 

χρήση σύγχρονης τεχνολογίας, όπως η ηλεκτρονική επιτήρησή τους με βραχιολάκι ακριβούς 

εντοπισμού θέσης και κίνησης. Παράλληλα, μελετάται η ενίσχυση του υφιστάμενου πλαισίου 

διασύνδεσης αστυνομικών και δικαστικών υπηρεσιών προκειμένου να εποπτεύεται 

αποτελεσματικότερα η τήρηση των επιβληθέντων, σε υπόδικους ή κατάδικους, περιοριστικών 

όρων. Αξίζει να επισημανθεί ότι σημαντικό ρόλο στην εποπτεία τήρησης των περιοριστικών όρων 

θα διαδραματίσουν τα ένστολα στελέχη της Δικαστικής Αστυνομίας που θα τοποθετηθούν στις 

δικαστικές υπηρεσίες της χώρας τους αμέσως προσεχείς μήνες. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, όπως είναι γνωστό, έχει θέσει σε διαβούλευση το Σχέδιο 

Νόμου με τίτλο: «Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την 

επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης – Εκσυγχρονισμός του νομοθετικού 

πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας» με δεδομένη τη 

βούληση για την αυστηροποίηση του πλαισίου απόδοσης και έκτισης των ποινών. Το νομοσχέδιο 

θα έρθει προς ψήφιση στη Βουλή εντός του Ιανουαρίου 2024. Κατά συνέπεια, όλοι οι βουλευτές 

και τα κόμματα, όπως και οι ενδιαφερόμενοι φορείς αλλά και οι πολίτες, μπορούν να διατυπώσουν 

τη γνώμη τους και να προτείνουν αλλαγές, προσθήκες και τροποποιήσεις, τις οποίες το Υπουργείο 

θα μελετήσει με ιδιαίτερη προσοχή. 
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Τέλος, το Υπουργείο ενισχύει με κάθε πρόσφορο μέσο τις δικαστικές υπηρεσίες 

προκειμένου να καταστούν αποτελεσματικότερες στη λειτουργία τους και στο δικαιοπρακτικό 

τους έργο. Στην κατεύθυνση αυτή συντείνουν οι διενεργηθέντες διαγωνισμοί, τόσο δικαστικών 

λειτουργών όσο και δικαστικών υπαλλήλων, που θα ενισχύσουν τις δικαστικές υπηρεσίες της 

χώρας το αμέσως προσεχές διάστημα. Συγχρόνως, μελετάται η αναμόρφωση του Δικαστικού 

Χάρτη αποβλέποντας πρωταρχικά στην επιτάχυνση της δικαιοσύνης προκειμένου να εξαλειφθούν 

φαινόμενα καθυστερήσεων σε όλα τα επίπεδα της εξέλιξης μιας υπόθεσης μέχρι την τελική της 

απόφαση. 

Κατά τα λοιπά, αρμοδιότερος να σας απαντήσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

κ.α.α. 

Η αρμόδια υπάλλληλος 

Μαρία Νούλα 
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